

百姓茶座

于慢跑中获得宁静

黄春泽

每日的清晨与黄昏,我总与慢跑为伴。此非他人之强推,亦非医者之嘱咐,乃是心中那份对健康的执着与追求,让我踏上了这条与慢跑相伴的旅程。

初时,慢跑于我,不过是例行公事,如同早晨的刷牙洗脸。脚下大地如良伴,每日与我共度那短暂的十五分钟。

随着时光的流逝,我渐渐感受到慢跑带给我的不仅仅是身体的健康,更多的是心灵的宁静与平和。每一次的慢跑,仿佛都是与自我对话。那一身的汗水,就是我对生活的热爱与坚持的见证。我在疲惫中找到了力量,也在挫败中找到了信心。慢跑让我在忙碌的生活中获得片刻宁静,在喧嚣中找到自我。

慢跑是一种运动,更是一种态度,一种生活方式。

一滴滴的汗水,一次次的坚持,告诉我生活虽然充满了艰辛与困苦,但只要信念、有信心,就一定能够战胜困难。我坚信,只要坚持下去,慢跑将会带给我更多的惊喜与感动。

如今,慢跑已经成为我生活的一部分,成了每天必做的功课。我希望,每一个热爱生活的人,都能找到属于自己的那份执着与坚持,都能在慢跑中找到生活的真谛与美好。

深红浅黄天地阔

最养眼的风景
在乡野
也在都市
在远山
也在大漠
硬朗的石化装置
奋斗的石化人
在深红浅黄的衬托下
散发着自豪又迷人的气质



行走在巡线路上的华北石油人,在荒漠中踏出坚实的脚步。火红的工装,成为大漠图景中最亮丽的一笔。张军利 摄



朗朗晴空下,浙江嘉兴石油桐乡西浜加能站旁红艳似火的槭树,随风轻摆。刘竞 摄



位于西北油田塔河工区的胡杨林公园开启最佳养眼模式。胡杨傲然挺立,或倒映水中,或屹立于大漠,尽显生命的灿烂辉煌。周先贵 摄



站在齐鲁石化大虎山顶眺望,满山红叶映照下的石化城尽收眼底。王敬华 摄

让欢快的音符在塔林跳跃

现在,闫晶晶坐在钢琴前弹奏的时间少了,在装置现场聆听机泵旋律的时间多了。

邹元辉

时隔一年多,镇海炼化炼油二部常减压区域主管施松寅仍记得第一眼看到闫晶晶时的感受:这个身材纤细、有着钢琴十级证书的“艺术家”,能吃得了在装置摸爬滚打的苦吗?如今,无论是岗位补缺还是技能竞赛,他的大脑本会闪现闫晶晶这个名字,质疑的目光早已转化为信任与赏识。

8年前,闫晶晶的人生规划之路和中国石化没有一丝关联。父母均为教师,受家庭影响,闫晶晶和李生姐姐一起考入了洛阳师范学院。

在许多人眼里,擅长表达、有艺术特长的闫家姐妹天生就是当教师的料。可没想到,大学期间,看到国家急需工业化人才,闫晶晶竟萌发了当工业人的梦想。

2019年,闫晶晶没有和姐姐一起回家乡当教师,而是立志考研,还选择了化学工程专业。就在许多人认为闫晶晶不太可能通过时,她却一考定局,如愿成为广西大学化工工程与技术硕士研究生。

在随后的3年里,闫晶晶在全系94人中,以第二名的成绩脱颖而出,不但发表了论文,而且参与了《高温金属光泽金铂色釉及其制备工艺的研发》等课题项目,并获得一项专利授权。

当镇海炼化向她伸出橄榄枝时,在家人的支持下,她一路向东,来到陌生又向往的镇海炼化。

经过三级安全教育,闫晶晶被分配到炼油二部常减压区域三班。班组老师傅起初觉得,这么一个高学历的女孩子来装置不过是走走场。没想到,到班组后,闫晶晶丝毫没有骄气和傲气,反而常常拿着操作规程一口一个“师傅好”,不停讨教操作要领。

为了使自己早日成为炼油龙头装置的“明白人”,闫晶晶并不满足于纸面上的知识。每次师傅巡检,她都会跟着。她知道,自己现在每迈一步、每看一眼、每听一声,都是在为日后平稳高效驾驭好装置打基础。

即便凌厉的寒风吹得双颊发红,即便烈日当空晒得全身湿透,即便脸上和衣服沾上了油渍,她也从没退缩过。虽然人黑了,工作脏了,心里却对装置的流程和设备的运行越发明朗。

进厂不到4个月,闫晶晶成为第一批取得外操上岗证的新员工。为了让这株好苗茁壮成长,今年4月,区域安排她学习内操。一个月后,闫晶晶结合理论知识和实践经验,利用业余时间撰写了长达17页的《4号常轻石脑油C4组分含量控制测算报告》,让所有人眼睛一亮。

从那时起,班组老师傅觉得,这个女生很不一样。

越自律越卓越,越苛刻越完美。在炼油二部每月公布的年轻干部人才“双积分”榜单中,闫晶晶成为唯一一月上榜之人。照片上红润的脸庞显得那样自信。

现在,闫晶晶坐在钢琴前弹奏的时间少了,在装置现场聆听机泵旋律的时间多了。这是一双石化员工的普通之手,也是一双巧手,不但能在生活中弹奏琴键,更立志要在工作中“弹奏”好机泵,让欢快的音符在塔林中跳跃。

(作者来自镇海炼化)

爱胡杨 赞胡杨 学胡杨

胡杨树伟岸茂盛,如哨兵一般,给人一种安全祥和之感。

王顺强 郭兵帅

今年,我们的井队在西北大漠打井,我第一次近距离地感受胡杨林的美,欣喜异常。

秋天的时候,我们中原石油工程70135钻井队赶往西北油田S118CH2井场。抬眼望去,高大的井架与远处绿色浓郁的胡杨林相互映衬,赏心悦目。深秋,满目金黄的胡杨林更加耀眼夺目。

井场外围有20余棵胡杨树,场内有12棵。井场门口两侧的胡杨树伟岸茂盛,像站立的哨兵一般,给人一种安全祥和之感。

胡杨是昼夜陪伴我们的好朋友,谁工作累了,心情烦了,想家人了,看看胡杨,心里就舒服多了。

大家视井场上的胡杨为宝,专门设置了警戒区域,用红色的警示带将胡杨

保护起来,禁止人车靠近。每天早晚,场地工张敬东都要认真巡视一遍,确保对胡杨的防护到位。每当遇到外来车辆往井场送油管、套管等生产物资时,我们都会提醒司机并“监护”车辆,直到其驶离井场才能安心。

一天上午,一位送化工助剂司机师傅在卸完货后,找值班领导验收签字,随手就把自己的手套放到了大门口胡杨旁边。等他签字出来后,发现那副手套不见了。

正当他东张西望寻找时,门岗张师傅走过来问他:“你是不是在找手套?我把它收起来了。”

“对,我刚放了一副手套,一会儿就不见了。”司机说。

“师傅,你看井场上的胡杨都被保护起来了,你不能乱丢劳保手套呀!劳保

手套上难免会沾染油污,可能会对胡杨造成影响。”张师傅给司机讲起了道理。

“我今天有些着急了,下次一定注意。”司机抱歉地说道。

胡杨就这样天天被大家宠爱着。

我们到S118CH2井不久,队里召开了“颂胡杨 永奉献”思想交流会,以便让大家更好地理解、感悟胡杨精神。胡杨在沙漠戈壁中顽强生长的精神深深感染着每个人,大家纷纷表示,要学习胡杨精神,扎根大漠,为祖国的石油事业贡献力量。

“胡杨是一种精神的象征。我们到这里施工以来,员工们都格外珍惜胡杨,对待胡杨就像是对待自己的亲人一样。好多员工还用胡杨精神教育孩子,说要像胡杨一样,在艰苦的环境中顽强生长。”钻井工程师刘浩说。

(作者来自中原石油工程公司)

大漠胡杨

赵光辉

我从没见过这样的树,在狂风中不屈,在烈日下挺立,这就是胡杨。

它生活在极端的环境中,却以顽强的生命力,给人以深深的震撼。

工作的原因,我们经常穿梭在大漠之中。面对一望无际的荒漠,我常常感受到生命的渺小和无助。而此时,一棵棵胡杨映入眼帘,像是大自然的守护者,傲然挺立在荒漠之上。

胡杨,是一种生命力极其顽强的植物,它的根系深深扎入沙土之中,汲取

着稀少的水和养分,让生命得以延续。

夏天,当气温高达50摄氏度时,它可以保持生命的活力,不为炎热的天气所屈服;冬天,当寒冷的北风肆虐时,它仍然可以屹立不倒,不被严寒的气候所摧毁。

我走近一棵大漠胡杨,抚摸着它粗糙的树干,仿佛可以感受到它的坚韧与不屈。它的树皮是一种独特的颜色,那是一种由岁月、风沙和生命力融合而成的颜色,让人无法用言语来形容。它的树干扭曲而有力,像是在告诉我,它经历过风雨,它抵挡过的狂

沙。

看着大漠胡杨,我想到了我们的石油工人,身着红色工装,头戴安全帽,面对风沙和烈日,在大漠戈壁中无怨无悔地奋斗着、奉献着。就像这胡杨一样,即使风吹日晒,依然昂首挺立,用一颗坚定的心,与困难一次次交锋。

他们的汗水,犹如一颗颗晶莹的珍珠,洒落在油田上,装点着这片土地。他们的身影,如同一棵棵挺拔的胡杨,点缀着这片油田,也像一座座灯塔,照亮了前路,带来了希望。

(作者来自华北石油工程公司)

低碳有我

绿色生活快乐多

汪海英

小时候,我的毛衣穿小了或者袖口磨烂了,妈妈会拆了再配点其他颜色的毛线,换个花样重新织了给我穿。

那时候,端午节吃的粽子也是妈妈包的。吃完粽子,我会帮着把粽叶洗刷干净,晾干后收到碗柜顶上,期待着来年端午妈妈继续用它们包粽子给我吃。

这些循环利用的生活方式,让年少的我多了一份期盼和快乐。耳濡目染多年,如今的我也把这种简单健康、环保节俭的绿色生活方式融入日常的衣食住行,并享受其中的乐趣。

先来说说“衣”。近年来我购买衣服的频率越来越低了,而且都是选择款式简单、经典易搭配的,不再会因为打折而冲动买单。旧衣物我会设法二次利用,比如把不穿的牛仔裤改制成各种背包和纸巾盒,把旧床单做成坐垫。我还把这些发布在社交平台上,和网友一起分享、交流,收获了满满的成就感。

再来说说“食”。平时买菜的时候,我会挑选新鲜的、当季的蔬菜水果。除了注重营养搭配,我还特别喜欢采用蒸、煮、凉拌的烹饪方法,辅之简单的佐料,尽量保留食物本来的味道。我会尽量掌握好饭菜的量,顿顿光盘,就算外出就餐,也会把吃不完的食物打包带回家。这些年坚持下来,体检报告单上的箭头也越来越少了。

关于“住”的方面,我也有一些节能小方法。除使用绿色节能的冰箱、空调等电器外,夏天出门上班前,把窗户关好窗帘拉上,防止暑气进入,晚上回家就能明显感觉屋里的温度比外面低。空调调高一两摄氏度,再打开电风扇,让空气流通起来,感觉更舒服。夜里睡觉前打开空调定时,到了下半夜,天转凉了空调也自动关了。

最后说说“行”。去近的地方,我通常选择步行,稍远一点的骑单车,再远些的就乘坐公共交通工具。随处可见的共享单车、四通八达的公交线路,解决最后一公里的小区大巴,以及手机里能够实时查看车辆位置的小程序,都给绿色出行带来了极大便利。步行和骑车可以锻炼身体,乘车则可以闭目养神或听音乐,如此不仅少了开车堵车的烦躁,还多了欣赏风景的惬意,可谓一举多得。

(作者来自浙江石油)